
Italijanske in slovenske šole. „ E d i n o s t " piše 
dne 6. t. m. v 225. štev.: Včerajšnji „Piccolo" primerja po

stopanje vlade nasproti slovenskim in italijanskim šolam in 
prihaja s pomočjo svoje židovske logike seveda do trditve, 
da vlada podpira nezakonite zahteve Slovencev in postopa 
proti zakonitim zahtevam Italijanov. Te svoje trditve podpira 
židovski list z dvema zgledoma in pravi, da je vlada zauka

zala goriški občini ustanoviti v Gorici nepotrebno slovensko 
šolo, dočim je tržaški občini zabranila ustanoviti prepotrebno 
italijansko šolo pri Sv. Ivanu. 

Slovenska šola v Gorici, da je nepotrebna, ker se je 
letos vpisalo vanjo le 17 učencev. Kdor čita samo „Piccolo" 
in slepo veruje njegovim trditvam, mu mora seveda pritrditi 
da trdi v tem oziru popolnoma prav. Našim Čitateljem pa je 
jasno, zakaj zahaja v to šolo tako majhno število učencev; 
ker smo o zadevi slovenske občinske šole že neštevilnokrat 
pisali in zadnjič celo pred nekolikimi dnevi. V to šolo ne 
zahajajo učenci edino iz tega razloga, ker jo je že italijanska 
občina tako priredila, da ne bodo hodili. 

Postavila jo je namreč na skrajno periferijo mesta in v 
tako zgradbo, ki prav nič ne odgovarja zdravstvenim zahte

vam. Da je pa v Gorici slovenska ljudska šola prepotrebna, 
dokazuje najbolj tamošnja zasebna ljudska šola, ki je prena

polnjena slovenske dece. Kdo torej trpi v Gorici škodo, Slo

venci ali Italijani? In kdo je kriv, da goriški Slovenci trpe 
v tem obziru škodo, ako ne ravno tista vlada, kateri očita 
„Piccolo", da favorizira Slovence, in katera noče prisiliti 
goriške občine, da bi ustanovila slovenskim otrokom v Gorici 
šolo na primernem prostoru in v zgradbi, ki bo odgovarjala 
temu namenu ?! 

Tudi o nepotrebnosti italijanske šole pri Sv. Ivanu se 
je že dovolj govorilo in pisalo in bilo bi le škoda za čas in 
prostor, isto ponavljati. Sicer pa to nehote priznava tudi 
včerajšnji „Piccolo", ko govori, da ne more nihče tržaški 
občini zameriti, da si — ako bi laška šola pri Sv. Ivanu 
tudi ne bila prav potrebna — dovoljuje v tem obziru „majhen 
šolski luksus". Tu ga imate Žida in Italijana lepo skupaj! 
— Torej Italijani si smejo dovoljevati na naše slovenske 
stroške poleg mnogih drugih luksusov še luksus laške šole 
pri Sv. Ivanu, a mi pa moramo vkljub davkom, ki jih pla

čujemo v šolskem obziru — stradati! Oni luksus dveh itali

janskih srednjih šol, za katere mečejo proč stotisočake in 
stotisočake, mi pa brez slovenske šole v mestu, dasiravno 
nam radi tega prav nič ne odbijajo na davkih! Lepa načela 
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to! Luksus na stroške drugih. Kaj zakoni, kaj pravica, ki 
enakopravnost?! Kdor ima moč v rokah, ta lahko guli i 
odira onega, ki ga ima pod seboj, da si potem lahko dov< 
ljuje — luksus. Na podlagi te najnovejše italijanskožidovsk 
teorije pridemo slednjič še tako daleč, da tržaška občin 
zapleni in poproda vse imetje tržaških Slovencev, da si b 
potem lahko dovoljevala luksus laške univerze in druge ku 
turne luksuse,. Luksus je lepa reč, gospoda Italijani, kdor i 
ga lahko privošča iz svojih sredstev; ali luksus, kakor g 
razumevate in izvajate vi, ni nič drugega nego najnižje 

looovstvo! 


